

1 **Ata da Sessão Ordinária do Conselho de Planejamento e Administração da**  
2 **Universidade Federal do Paraná realizada em 12 de junho de 2019.**

3 Aos doze dias do mês de junho do ano dois mil e dezenove, às nove horas, na Sala dos  
4 Conselhos, reuniu-se o Conselho de Planejamento e Administração da Universidade Federal  
5 do Paraná sob a Presidência do Magnífico Reitor, Professor Doutor Ricardo Marcelo Fonseca.  
6 Presentes a Vice-Reitora, Professora Doutora Graciela Inês Bolzón de Muniz, e os  
7 Conselheiros Titulares Alzir Felipe Buffara Antunes, Amadeu Bona Filho, Carla Cristina  
8 Bitdinger Cobalchini, Crislaine Caroline Serpe, Dieval Guizelini, Edvaldo da Silva Trindade,  
9 Elias Sebastião Torres da Silva, Fausto Rodrigues Teixeira Filho, Flávia Lúcia Bazan  
10 Bepalhok, Gheysa Caroline Prado, Horacio Tertuliano dos Santos Filho, Lígia Negri, Lucia  
11 Helena Alencastro, Marcos Alexandre dos Santos Ferraz, Marcos Sfair Sunye, Marcos  
12 Wagner da Fonseca, Maria Berenice Reynaud Steffens, Maria Lucia Masson, Paulo Ricardo  
13 Opuska, Regiane Regina Ribeiro, Renata Senna Garraffoni, Renato Bochicchio, Tibiriçá  
14 Krüger Moreira, Vera Karam de Chueiri, e Yara Moretto. Presentes também os Conselheiros  
15 Suplentes Nivaldo Eduardo Rizzi, Mariane de Siqueira, Rodrigo Rodrigues Tavares, Ana  
16 Luisa Lacava Lordello e Stephanie Dahn Batista. A sessão contou ainda com a presença do  
17 Pró-Reitor de Administração, Professor Marco Antonio Ribas Cavalieri, da Pró-Reitora de  
18 Assuntos Estudantis, Professora Maria Rita de Assis César, do Pró-Reitor de Gestão de  
19 Pessoas, Senhor Douglas Ortiz Hamermuller, do Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação,  
20 Professor Francisco de Assis Mendonça, do Pró-Reitor de Planejamento, Orçamento e  
21 Finanças, Professor Fernando Marinho Mezzadri, do Vice-Diretor do Campus Jandaia do Sul,  
22 Professor José Eduardo Padilha, da Diretora do Campus de Toledo, Professora Cristina de  
23 Oliveira Rodrigues, do Diretor do Centro de Estudos do Mar, Professor Talal Suleiman  
24 Mahmoud, e dos Senhores Celso Saque e Marcos Roberto dos Santos, representando a  
25 AUDIN. Justificaram a ausência os Conselheiros: Gabriel de Freitas Heidorn, Glaci Terezinha  
26 Schluga, Luiz Antonio Corrêa Lucchesi e Nelson Luis Barbosa Rebellato. Havendo quórum, a  
27 Presidência deu início à sessão. Nos informes, comunicado a substituição dos servidores  
28 Fausto Teixeira da Silva e Maurício Roberto Nascimento Martins por Elias Sebastião Torres  
29 da Silva e Sarah Menon Domingos do Nascimento respectivamente, na Comissão de  
30 Acompanhamento da Avaliação de Desempenho. Na Comissão da Execução Orçamentária  
31 2019 foram substituídos os nomes de Elisandro Pires Frigo, Luiz Antonio Passos Cardoso e  
32 Pedro Luís Faggion pelos atuais diretores de setor, Yara Moretto, Flávia Lúcia Bazan  
33 Bepalhok e Alzir Felipe Buffara Antunes, respectivamente. A seguir as atas das sessões de  
34 29 de maio de 2019 (específica e ordinária), foram apreciadas e aprovadas por unanimidade.  
35 Os itens **1, 2, 3 e 7** foram retirados da pauta a pedido dos relatores ficando assim a **Ordem do**  
36 **Dia: 01) Relator: Cons<sup>o</sup> Marcos Wagner da Fonseca Processo: 039010/2019-85 Assunto:**  
37 **Proposta orçamentária da UFPR para o ano de 2019. Interessada: PROPLAN.** Retirado  
38 de pauta a pedido do relator. **02) Relator de vista: Cons<sup>o</sup> Tibiriçá Krüger Moreira**  
39 **Relatora original: Cons<sup>a</sup> Flávia Lúcia Bazan Bepalhok Processo: 071930/2018-15**  
40 **Assunto: Proposta de alteração de nomes de laboratórios do Regimento do Setor de**  
41 **Ciências Agrárias – Res. 24/15-COPLAD. Interessada: Direção do Setor de Ciências**  
42 **Agrárias.** Retirado de pauta a pedido do relator de vista. **03) Relatora: Cons<sup>a</sup> Vera Karam**  
43 **de Chueiri Processo: 075817/2018-09 Assunto: Proposta do novo Regimento do Sistema**  
44 **de Bibliotecas (SiBi/UFPR). Interessado: SiBi/UFPR.** Retirado de pauta a pedido da  
45 relatora. **04) Processo: 020636/2018-37 - Recurso referente aos descontos (faltas/atrasos)**

46 **no salário da servidora docente. Interessada: Zélia Chueke. Relatora original: Cons<sup>a</sup>**  
47 **Flávia Lúcia Bazan Bessalok. Relator de vista: Cons<sup>o</sup> Paulo Ricardo Opuszka.** O relator de  
48 vista leu seu parecer considerando que a interessada deveria ser ouvida em sessão do conselho  
49 setorial do SACOD, evitando assim, que a mesma alegasse eventual cerceamento de defesa,  
50 inclusive fora da seara administrativa. A relatora original leu novamente seu parecer. A  
51 Presidência ponderou que a interessada já fora ouvida em sessão. Observou também que a  
52 requerente não questionou o contraditório, mas o mérito da decisão tomada pela chefia de seu  
53 departamento de lotação. Os Conselheiros Edvaldo da Silva Trindade e Marcos Wagner da  
54 Fonseca registraram que ouviram o relato da interessada em sessão anterior do COPLAD de 20 de  
55 março de 2019, entendendo que não houve cerceamento de defesa. Em votação, vinte e dois  
56 Conselheiros votaram no relato original indeferindo o recurso da interessada. Quatro Conselheiros  
57 votaram pelo relato de vista. Por maioria, aprovado o relato original indeferindo o pedido. **05)**  
58 **Processo: 018790/2019-20 – Proposta do Plano Diretor de Tecnologia da Informação e**  
59 **Comunicação - PDTIC para o período 2018-2021. Interessado: CCE – Centro de**  
60 **Computação Eletrônica.** O relator, Cons<sup>o</sup> Elias Sebastião Torres da Silva leu seu parecer. O  
61 Conselheiro Marcos Sfair Sunye observou que o Departamento de Informática tem quarenta  
62 docentes e que o tema envolve, entre outras questões, a gestão de “cloud” e “firewall”. Na  
63 sequência, o Conselheiro pediu vista ao processo. **06) Processo: 058231/2018-71 - Proposta**  
64 **do novo Regimento do Setor de Educação. Interessada: Direção do Setor de Educação.**  
65 **Relatora: Cons<sup>a</sup> Flávia Lucia Bazan Bessalok.** A Conselheira leu o seu parecer e foi  
66 aberta a discussão. A Presidência alertou que esse item não se restringia apenas a um setor  
67 específico da UFPR, pois envolvia a extinção de funções, o Decreto nº 9.725/2019 e a  
68 adaptação de toda estrutura da UFPR ao Sistema de Informações Organizacionais do Governo  
69 Federal - SIORG. Observou também a necessidade de reunião extraordinária para tratar das  
70 outras propostas de alterações e adaptações dos regimentos dos diferentes órgãos da UFPR. O  
71 Conselheiro Marcos Alexandre dos Santos Ferraz, Diretor do Setor de Educação, repudiou a  
72 fala do servidor Aldemir Junglos na reunião do Fórum de Diretores, que alegou que o Setor  
73 de Educação não queria cumprir o Decreto 9725/2019. Observou que a discussão não se  
74 tratava de um debate técnico entre servidores da PROPLAN e PROGEPE, devendo envolver  
75 também o COPLAD. Recordou ainda que o Setor de Educação contava apenas com sete FG 1  
76 até o momento. Com a palavra, o Pró-Reitor Douglas Ortiz Hamermuller ponderou que os  
77 regimentos deveriam ser aprovados o mais rápido possível, pois caso contrário, os servidores  
78 poderiam correr o risco de não receber funções, insalubridade e até mesmo, o salário. O  
79 Servidor Aldemir Junglos pontuou que seu próprio CPF estava em jogo nessa questão,  
80 referindo-se as suas responsabilidades. As Conselheiras Ana Luisa Lacava Lordello e Lígia  
81 Negri observaram que o maior problema estava na lotação de servidores técnico-  
82 administrativos. A Conselheira Mariane de Siqueira frisou que os servidores técnico-  
83 administrativos deveriam ser ouvidos e que estruturas mais flexíveis como as do SEPT e do  
84 Setor Litoral, poderiam ser a saída para novos organogramas. O Vice-Diretor do Campus  
85 Jandaia do Sul, Professor José Eduardo Padilha, lembrou que o Campus Jandaia do Sul não  
86 tinha regimento ainda e nem FGs. A Conselheira Yara Moretto pontuou que o Setor Palotina  
87 apresentava sete departamentos funcionando apenas com FGs 4. A seguir, a Presidência  
88 encaminhou a votação e por unanimidade foi aprovada a adaptação dos regimentos dos órgãos  
89 da UFPR conforme o decreto em vigor que regulamenta a matéria. A Conselheira Carla  
90 Cristina Bitdinger Cobalchini ponderou que o item de pauta se referia apenas à proposta do

91 regimento do Setor de Educação, e que por estar voltando recentemente de sua licença  
92 maternidade, conhecia vagamente o decreto. O Conselheiro Marcos Alexandre dos Santos  
93 Ferraz solicitou a retirada de pauta do item. A Presidência salientou que a prioridade do  
94 momento atual eram as adaptações dos regimentos ao decreto, evitando grandes mudanças,  
95 tendo em vista o prazo exíguo para isso. Sugeriu a utilização de quadro comparativo do tipo  
96 “antes” e “depois” e mudanças pontuais, sendo que o filtro prévio seria realizado pela  
97 CGR/PROPLAN. Apontou também a necessidade de realização de sessão extra do COPLAD,  
98 sendo uma a princípio, ou até mesmo duas sessões. Dias pré-agendados: 26 e 27 de junho de  
99 2019. **07) Processo:033981/2019-11 - Proposta do novo Regimento do Setor de Ciências**  
100 **da Saúde. Interessada: Direção do Setor de Ciências da Saúde.** Retirado de pauta a pedido  
101 do relator, Cons<sup>o</sup> Tibiriçá Kruger Moreira. **09) Processo: 032095/2018-90 - Reconsideração**  
102 **contra decisão do Plenário do COPLAD que reajustou o valor da taxa de inscrição do**  
103 **processo seletivo próprio da UFPR (PS-UFPR). Interessado: Diretório Central dos**  
104 **Estudantes. Relator: Cons<sup>o</sup> Horácio Tertuliano dos Santos Filho.** O item foi antecipado  
105 tendo em vista a necessidade de divulgação do valor da taxa de inscrição. A Presidência  
106 observou que foi estabelecido consenso entre o relator e o Núcleo de Concursos da  
107 PROGRAD/UFPR. O valor fixado para a taxa de inscrição foi de 155 reais. Em votação,  
108 aprovado por unanimidade. **08) Processo: 010512/2018-43 - Proposta de alteração da Res.**  
109 **15/91-COPLAD com o Organograma da PROGRAD ajustado ao SIORG. Interessada:**  
110 **PROGRAD. Relator: Cons<sup>o</sup> Elias Sebastião Torres da Silva.** O Conselheiro leu seu relato,  
111 favorável à alteração para ajuste ao SIORG. Em discussão e votação, aprovado por  
112 unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e deu  
113 por encerrada a sessão, da qual eu, Christian Mendez Alcantara, Secretário, lavrei a presente  
114 ata.